

Почёт счастливым!



Стр. 2

вторник пятница

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

№72 (2860) • 14 СЕНТЯБРЯ 2021 г.

КУЗНЕЦК

«Игра в кости», местная экзотика и местная геология



Стр. 3

ВЫБИРАЙ, ГОЛОСУЙ

На этой неделе состоятся выборы депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации восьмого созыва, а также досрочные выборы губернатора Пензенской области. Голосование будет проходить в течение трёх дней: 17, 18 и 19 сентября.

Голосование на выборах в Госдуму проводится как за партии, так и за кандидатов (выдаётся 2 бюллетеня).

Оказать доверие избиратель может одной из 14 зарегистрированных партий. Это:

Политическая партия «Гражданская Платформа»,

Всероссийская политическая партия «Единая Россия»,

Политическая партия «Зелёная альтернатива»,

«Российская экологическая партия «Зелёные»,

«Коммунистическая партия «Коммунисты России»,

«Коммунистическая партия Российской Федерации» (КПРФ),

Либерально-демократическая партия России (ЛДПР),

Политическая партия «Новые люди»,

«Российская партия пенсионеров за социальную справедливость»,

Всероссийская политическая партия «Партия роста»,

Всероссийская политическая партия «Родина»,

Российская партия свободы и справедливости (РПСС),

Социалистическая политическая партия «Справедливая Россия – Патриоты – За правду»,

«Российская объединённая демократическая партия «Яблоко».

По одномандатному избирательному округу №146, куда входит город Кузнецк, выдвинуты 9 кандидатов:

А. С. Абрамов (Партия пенсионеров),

Ю. В. Вобликов («Яблоко»),

А. А. Иванов (КПРФ),

П. В. Куликов (ЛДПР),

А. Ю. Можачкина-Грибанова («Зелёные»),

С. А. Новиков («Новые люди»),

И. Н. Руденский («Единая Россия»),

А. Д. Юрченко («Справедливая Россия – За правду»),

С. А. Яхов (РПСС).

На должность губернатора Пензенской области претендуют пять кандидатов:

Александр Васильев, депутат Законодательного собрания Пензенской области (ЛДПР),

Олег Мельниченко, временно исполняющий обязанности главы региона («Единая Россия»),

Пётр Чугай, депутат пензенской городской думы (Партия пенсионеров),

Олег Шаляпин, заместитель главы Пензы (КПРФ),

Алексей Шпагин, секретарь бюро Совета регионального отделения партии «Справедливая Россия – За правду».

Осенний марафон вопросов мэру

На прошлой неделе глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский провёл пресс-конференцию. От предыдущей её отделяло три месяца с небольшим, а многие вопросы журналистов остались теми же (это вопросы, касающиеся ремонта моста, строительства хирургического корпуса и приюта для собак, ввода в эксплуатацию станции обезжелезирования и ФОКОТ в Западном микрорайоне). Вопросы те же, ответы другие.

– Где стоишь?

– На мосту!

– Кто ты?

– Работа...

В мае, конечно же, была надежда, что в сентябре кузнецкие автомобилисты будут проезжать по путепроводу ул. Стекловской если не с ветерком (скоростной режим никто не отменял), то с удовольствием, вызванным гладким ровным асфальтовым покрытием. Но работы на мосту остановились. Когда же они возобновятся и когда закончатся? Глава назвал дату очень приблизительную: «Вопрос по путепроводу в этом году обязан решиться».

Этот, как и все другие года, завершается в декабре. Строительный сезон – раньше. Почему не удалось провести ремонт вовремя, Сергей Златогорский объяснил объективными причинами:

«Все объекты текущего года (не только в Кузнецке) идут тяжело. Это связано с изменением цен на многие виды строительных материалов. Если раньше говорили о подорожании металла, то теперь рост на всё, даже на дерево. Это создало диспропорции дисбаланс в «цепочке»: где-то неплатежи начинают появляться, где-то неисполнение обязательств... Все районы Пензенской области с этим столкнулись. Сейчас проходила видеоконференция с главами муниципальных образований, приводили пример: заложено на объект 6 миллионов, а реальная цена сейчас – 20 миллионов».

Увеличить сумму в рамках муниципального контракта можно – не больше чем на 10% от изначальной, что, очевидно, очень мало. Поэтому заказчики не лютуют (не пишут жалобы в надзорные органы, не применяют санкции) по отношению к подрядчикам, попавшим в наитруднейшее положение, чтобы не убить их организацию. «Мы понимаем, есть ситуация, когда подрядчик недобросовестный, а есть реальная экономическая ситуация», – сказал мэр Кузнецка. – Форс-мажор – смерть для малого бизнеса». Но и о своём интересе (интересе города)

власти не забывают.

«Конкретно по нашему мосту. Сейчас мы ждём, когда область перечислит деньги за выполненные работы, чтобы заплатить подрядчику. Документы оформили, передали на оплату области. Когда деньги пройдут, подрядчик должен выйти и закончить вторую часть работ. На прошлой неделе я встречался с подрядчиком и субподрядчиком, об этом договорились. Надеюсь, деньги поступят в ближайшее время».

Вторая часть, по словам главы, должна занять меньше времени, чем первая, хотя объём работ больше: осталось сделать температурные швы на второй половине путепровода и уложить асфальт по всей поверхности. Но в начале ремонта вскрылось много непредвиденных сложностей, сейчас они известны, без неожиданностей работать будет проще и быстрее, считает Сергей Златогорский.

Не финансы, так болезни

Затянулись работы и в сквере Радищева, на привокзальной площади и ул. Белинского. На благоустройство этой территории деньги выделены хорошие, федеральные – 80 миллионов рублей (данный проект победил во всероссийском конкурсе). Тем не менее и здесь подрядчик ощутил «реальную экономическую ситуацию». Но судя по словам мэра, рост цен на плитки, бордюры, цемент не единственная причина проволочки: «В начале года подрядчик набрал объёмы работ, не со всеми справляется». А в начале осени ещё вирусы рабочих подкосили.

«Сейчас если подвезут людей, и если не будет сбоев по поставке материалов, думаю, ситуация выровняется. Основные подготовительные работы в сквере проведены, малые архитектурные формы закуплены, кинооборудование приобретено, скульптуры заказаны, скейтплощадка на днях придёт. Потихоньку всё соберём», – сказал С. А. Златогорский, отметив, что летнюю сцену нераціонально устанавливать в зиму. Напомним: одна из концепций проекта по благоустройству – создание арт-пространства «Театр», так как на территории сквера имени Радищева до 1966 года располагался драматический театр.

Нагорело-наболело

Уличное освещение – не менее популярная тема в «жалобной книге» кузнецчан. По полгода лежат без движения заявки на замену ламп – рас-



пространственное мнение среди горожан, не являющихся профессиональными электриками: фонарь не светит, значит, лампа перегорела. Глава администрации Кузнецка заявил, что не всё так просто, отсюда и сложности:

«Раньше делали упор на новые светильники, а оказалось, что конструкции уязвимы к перепадам напряжения, внешним условиям. Мы массово меняли лампочки, они массово перегорали. Сейчас исправляем ситуацию, но это требует затрат и проведения более сложных, чем замена лампочек, работ: надо устанавливать дополнительные устройства защиты, линии монтировать... Электрохозяйство – это такие же сети, там такие же проблемы, как в сферах теплоснабжения, водоснабжения. Выходит из строя оборудование шкафов, линии передачи, плафоны. У нас до сих пор уличное освещение включает с пульта 1970-го года изготовления. Чтобы понять источник проблемы, надо включить всю линию и искать слабое звено. Поступают замечания: днём фонари горят. А если их не включить, поломку не найдёшь».

Мы сделали калькуляцию: более 150 миллионов рублей требуется на приведение системы в порядок. В следующем году определённую сумму заложим и заключим долгосрочный контракт, чтобы исполнителю было интересно обеспечивать надёжность уличного освещения, а не просто лампочки менять».

Но почему по полгода приходится жить в темноте горожанам, чьи дома, как правило, находятся на окраинах Кузнецка? На заявки из центральной части Кузнецка реагируют быстрее. Может быть, это «по-государственному», но несправедливо. Справедливо, когда по очереди... Обиду кузнецчан, живущих в «медвежьих углах», журналисты передали Сергею Златогорскому. Тот подтвердил, что заявки выполняются не в порядке очередности: «Коротит один фонарь – берётся вся линия и отрабатывается».

(Окончание на стр. 4)

Есть план ремонт дорог продолжить

Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский назвал участки проезжей части, которые планируется отремонтировать в следующем году.

Позиций в списке на 2022-й больше, нежели в перечне на 2021-й. Но осуществление всего задуманного зависит от того, станет ли устная договорённость письменной. Пока в утвержденном на три года бюджете Пензенской области предусмотрено выделить Кузнецку в 2022-м году на ремонт дорог 40 миллионов рублей (как и в этом). Но, по словам главы администрации Кузнецка, есть устная договорённость с правительством Пензенской области о том, что сумма увеличится в два раза. А это уже совсем другие объёмы работ. В любом случае администрация Кузнецка готовится к лучшему и заказывает проектно-сметную документацию на ремонт дорог по максимуму (на «неосмеченные» участки деньги не дадут).

Первым пунктом в плане на следующий год значится перекрёсток, которым завершается план на 2021-й. Если в этом году заасфальтировать пересечение улиц Победы и Леваневского не успеют (а шанс успеть пока есть), то в 2022-м ремонт данного участка первым будет выставлен на торги. Или одновременно с не менее разбитыми дорогами.

«Проектируем кусочек улицы Калинина рядом с больницей – и дорогу и тротуар будем ремонтировать. Планируем доделать улицу Минскую – в сторону ул. Крылова вплоть до гаражей. Продолжим приводить в порядок улицы Белинского: один квартал, следующий за тем, который в этом году ремонтируем, к улице Стекловской – тоже в плане ремонта участок дороги и тротуар с двух сторон», – сообщил Сергей Златогорский.

Дождутся асфальта улица Крупская в районе школы №17 и часть улицы Пролетарской вдоль школы №4. Предусматривается комплекс работ в городке обувной фабрики, в частности, ремонт ул. Радищева от Сызранской до Гагарина. «Гадюш-



ник», как выразился С. А. Златогорский, в районе рынка (ул. «Правды» – ул. Дарвина) должен стать благоустроенным местом, а «полоса препятствий» на ул. Строителей у кладбища – обычной полосой дорожного движения. Также планируется навсегда изгнать лужи путём дорожного ремонта с перекрёстка улиц Московской и Ленина.

Прорывом 2022 года может быть осуществление давних намерений создать ещё один нормальный выезд из города: в планах кузнецких чиновников – капитальный ремонт участка улицы Хвалынской до трассы.

«И начинаем ремонт дорог на Карпатах, – сделал ещё одно долгожданное, практически сенсационное заявление глава администрации. – Начнём с нижних участков: от часовни направо до Кирпичного городка и налево до подъёма на лыжную базу. Пока вверх не полезем, это долгий тяжёлый вариант. Так как подъёмы сильно заужены, надо находить решение вплоть до расселения и выкупа домов. В противном случае не получится сделать пешеходную зону, водоотведение. Но на Карпатах каждый год будем что-то делать».

По словам мэра, кузнецкие власти попробуют «зайти» в областную программу с внутриквартальными дорогами (пока такие варианты программа не предусматривает). Но в Западном микрорайоне нужны цивилизованные подъездные пути к новому корпусу школы №5 и детскому саду.

Ещё 5 позиций глава озвучивать пока остерегается: есть сложности, связанные с близостью старых подземных коммуникаций. Надо дожидаться заключения специалистов: стоит асфальтировать эти участки сейчас или же пропустить вперёд ремонт трубопроводов.

Екатерина НУШТАЕВА.

На городской Доске почёта появились новые лица и названия. Торжественное открытие актуализированной галереи славы состоялось 10 сентября.

Счастлив человек, который занимается любимым делом. Если верить данному утверждению, то 10-го сентября в сквере у администрации Кузнецка прошёл сбор счастливых людей: очень сложно делать нелюбимую работу хорошо. А кузнецане, чьи имена занесены на Доску почёта, трудятся не просто хорошо – отлично, поэтому и достигли высоких результатов в своей деятельности. Как отметил глава администрации Сергей Златогорский, награждаемые были выбраны, потому что на своих рабочих местах они «выделяются наибольшей отдачей, ответственностью». В том числе, социальной ответственностью – этот критерий был важен при определении предпринимателей, удостоенных чести попасть в список «Ими гордится город».

«Поздравляю всех награждённых с этим событием, вы – наша гордость, наша слава. Благодаря вам, мы движемся вперёд, делаем наш город краше, мощнее, развиваем экономику, создаем условия для развития социальной сферы и самое главное – для улучшения жизни горожан», – сказал Сергей Златогорский.

Традиционно открытие и обновление Доски почёта и чествование людей, внёсших вклад в развитие города, происходит в День города. Но запрет на проведение массовых мероприятий в связи с пандемией перенёс масштабное празднование на неопределённый срок. Не отменять же из-за этого «локальную» торжественную церемонию: город должен знать своих героев труда.

За высокие результа-

Почёт счастливым!



ты в производственной и социально-культурной деятельности на Доску почёта города Кузнецка занесены старший лейтенант полиции Радик Алиев; мастер службы защиты от коррозии АО «Кузнецкмежрайгаз» Алексей Астахов; преподаватель, концертмейстер детской школы искусств Наиля Галиев; водитель автомобиля ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная больница» Алексей Галкин; мастер участка комплектующих изделий производственного комплекса ООО «Кузнецкий завод конденсаторов» Люд-

яна Лазарева; начальник участка центрально-тепловых пунктов и насосно-повысительных станций МКП «Теплосеть» Андрей Ларионов; тракторист ООО «Экосервис» Александр Носов; воспитатель детского сада компенсирующего вида №37 Лилия Огородова; мастер смены производства ООО «Славянский хлеб» Галина Семёнова; тренер спортивной школы «Рубин» Константин Словеснов; инженер по охране окружающей среды, эколог ООО «Кузнецкмебель» Людмила

Коннов С. В.; ООО «Золотой телец»; мебельная фабрика «Галина»; производственный кооператив «Пластдекор».

Одно предприятие получило «специальный приз». В этом году по инициативе администрации города, учреждён знак отличия «Образцовое предприятие города Кузнецка». Первый такой знак вручили ООО «Кузнецкий технопарк».

От лица всех награждённых поблагодарила руководство города «за оказанную честь и за высокую оценку нашего труда» директор Кузнецкого музейно-выставочного центра О. П. Горнова. «Мы все хотим, чтобы наш родной город рос, процветал, развивался. Каждый из нас на своём рабочем месте делал для этого всё возможное», – сказала Ольга Петровна и в подтверждение объяснение своих слов прочла отрывок из стихотворения кузнецкого поэта В. П. Завьялова:

«И пусть есть помасштабней города,
И пусть есть города тебя красивей,
Но ты моя и радость, и судьба,
Ты для меня – начало всей России!».

Поэт-патриот Завьялов написал много произведений о Кузнецке. Одно из них «Кузнецку – знак почёта» как нельзя уместно прозвучало бы на церемонии открытия Доски почёта. 10-го сентября оно не прозвучало, но это не повод не напечатать хорошие строки:

«Городов на земле
И великих и скромных – без счёта.

За короткую жизнь
Не объехать их все ни когда.

Города – это мы,
Города – это наша работа,

Города – это годы
Большого людского труда».

Екатерина РОМАНОВА.



Татьяна Дмитриева; плотник ООО «Жилищно-эксплуатационный участок №5» Вячеслав Калмыков; начальник 8-й пожарно-спасательной части №2 Денис Карзинин; портной 6-го разряда ИП Ильейкина В. Е. Юлия Климова; заведующая хозяйством филиала «Стационарное отделение для граждан пожилого возраста и инвалидов» МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения города Кузнецка» Тат-

Стасюк; водитель 5-го разряда МКУП «Зелёный город» Геннадий Тарасов; слесарь-ремонтник ООО «Дорожный комплекс» Евгений Тихонов; начальник службы воздушных линий АО «Горэлектросеть» Александр Федосеев.

В Кузнецке живут и работают не только счастливые люди, но и счастливые предприятия, учреждения, организации. Целыми трудовыми коллективами занесены на городскую Доску почёта МУП «Водоканал»; Кузнецкая межрайонная детская больница; школа №5; школа №17 имени Героя Советского Союза Юрия Гагарина; Кузнецкий музейно-выставочный центр; детско-юношеская спортивная школа №2 имени А. Т. Абубekerова, Комплексный центр социального обслуживания населения города Кузнецка; МФЦ; предприятие индивидуального предпринима-



ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

До 1 октября федеральные льготники могут изменить форму предоставления социальных услуг на 2022 год.

УПФР в г. Кузнецке (межрайонное) по Пензенской области напоминает, что до 1 октября текущего года федеральные льготники имеют право изменить форму предоставления им социальных услуг в 2022 году. Получать набор социальных услуг можно либо в натуральном выражении, то есть в форме самих услуг, либо в их денежном эквиваленте. При этом заменить набор социальных услуг деньгами можно как полностью, так и частично.

Заявление необходимо подавать, если:

– федеральный льготник хочет получать набор социальных услуг в денежной форме и не подавал ранее соответствующее заявление (либо получил право на государственную социальную помощь после 1 октября 2020 года);

– федеральный льготник решил возобновить предоставление набора социальных услуг (социальной услуги) в натуральной форме в 2022 году, если ранее пода-

вал заявление об отказе от набора социальных услуг или его части.

Федеральным льготникам, желающим продолжить получать набор социальных услуг в той же форме, что и в настоящее время, подавать заявление не нужно.

Обращаем внимание, что льготники, отказавшиеся от получения набора социальных услуг в пользу его денежного эквивалента, не могут бесплатно получить необходимые лекарственные препараты, санаторно-курортное лечение и проезд к месту лечения и обратно и при необходимости должны будут приобретать их самостоятельно.

С 1 февраля 2021 года стоимость набора социальных услуг составляет 1 211,66 рубля в месяц.

Заявление можно подать в электронном виде через «Личный кабинет» гражданина на сайте ПФР и портал Госуслуг, а также в клиентских службах ПФР (по предварительной записи) и МФЦ. Также заявление можно отправить по почте, но при этом подпись заявителя должна быть заверена нотариусом.

«Игра в кости», местная экзотика и местная геология

Меня часто называют туристом. Не совсем согласен. Туризм в наши дни понятие многогранное.

Такие разные туристы...

Туристом сейчас можно назвать как участника автобусного тура по Золотому кольцу, так и «пешехода», выполняющего нормы и требования спортивного туризма, так и «гастронома», с риском для здоровья и жизни поглощающего рыбу фугу в ресторане Токио. Я не отношусь ни к тем, ни к другим, ни к третьим...

Конечно, возможностью «потрогать» Золотые ворота во Владивостоке или окунуться в ванну одесского Кузнецкого я бы не пренебрёг. А если посетил когда-то Ловозеро, столицу российских саамов, то, пожалуй, рискну отведать «сига с душком» и лепёшки из теста на... оленьей крови.

Но во всём экзотическом и необычном, что мне показывали, я старался выхватить нечто скрытое, другими воспринимаемое как само собой разумеющееся. А уж если выявлял, так спешил тут же поведать о том всем!

А ещё (меня часто критикуют за это друзья) я люблю находить в ландшафтах моей малой родины аналоги тем или другим объектам природы отдалённых краёв, в которых я побывал.

Вот, к примеру, в одну из недавних вылазок нашего клуба кузнецких путешественников я столкнулся с природным объектом, напомнившим мне так называемое...

корыто.

От Дагомыса до Сюзюма

Сюзюм – Елюзань, уголок то ли Урала, то ли Кавказа. Потому что в лесном массиве, разделяющем эти железнодорожные станции, есть Волчий овраг. Это «Гранд-Каньон» Кузнецкого района, чрезмерно глубокий, с крутыми, часто обрывающимися склонами, с каменистыми россыпями (курумами) и скальными обнажениями в обрывах. А ещё Волчий овраг – ключевой. То есть проточный. Несколько источников в днище и склонах порождают довольно полноводный и стремительный ручей-ключ (тоже Волчий)*. А о водопаде кузнецкого «Гранд-Каньона» читатели уже слышали.

«В Сочи хоть раз в жизни отдыхал каждый человек» – знакомая цитата из известного фильма. Ну, если не каждый кузнецанин, так каждый третий там точно отдыхал. Кто-то, наверное, жил и в сочинском пригороде, посёлке Дагомыс, известном, кроме всего прочего, Дагомыскими корытами. Корыта (в местном произношении корыта, с ударением на а) – это местные же обозначение маленьких озёр, природных бассейнов, которые «надолбила» и «намыла» по днищу ущелья порожистая и водопадная река Западная Дагомыс. В корытах, несмотря на достаточно прохладную для юга воду, любят купаться посетители. Отчасти, наверное, это потому что здешним водам приписываются целебные свойства.

Мне не удалось посетить Дагомыское ущелье, но в километрах сорока от него точ-



но такие же мини-озёра созерцал на реке Джегош (это там, где не менее известные «33 водопада») и принимал в них ванны (без особой веры в обретение здоровья, а просто так).

Но думал ли я, что подобие тех природных бассейнов я встречу в двадцати километрах от своего родного Кузнецка!

Маленькое озерко разлилось в днище Волчьего оврага-ущелья. Тот же ручей, те же пороги, те же каменные плиты...

«Мы часто в нём купались, когда жарко», – дополнил картину моих фантазий сопровождавший нас житель Сюзюма Александр Евгеньевич Полуянов.

«То ли буйвол, то ли бык, то ли тур»

Эти странные камешки, тоже из Волчьего оврага. «Окаменелости!» – первое, что пришло мне в голову, едва я взглянул на них.

Фотографии предполагаемых окаменелостей я отослал в так называемую беседу (социальная сеть «ВКонтакте») «Клуб натуралистов «Поле XXI», находящуюся под кураторством природоохранной комиссии Пензенского отделения Российского Географического общества.

Участник беседы, палеонтолог из Саранска Игорь Мелёшин потулшил мой пыл.

«Скорее всего, литология». – Отозвался он о первом снимке (фото слева).

Резюме ко второй фотографии (фото справа было следующим: «Это не кость. Это кремнистое стяжение. Это к палеонтологии не относится. Чистая геология, геология»).

Литология – геологическая наука об осадочных горных породах...

Стяжение, или конкреция – минеральный агрегат плотно-скристаллического, зернистого или радиально-лучистого строения. Чаще всего конкреции образуются в пористых осадочных породах – песках и глинах.

Это выдержки из Википедии. Неспециалисту они не совсем ясны, но это неважно. Главное, что теперь мы знаем: это не окаменевшие кости мамонта, динозавра или неандертальца. Жаль, конечно, но, геология и минералогия, науки тоже увлекательные. И камешки те из Волчьего оврага, несмотря ни на что, любопытный объект исследования. Не только жителям Урала, но и нам не зазорно зазывать в наши верхнесурские края геологов и минералогов.

Алексей КУПРИЯНОВ.

*На старинной карте конца XVIII века («Землемерный чертёж Кузнецкого уезда Саратовской губернии») этот овраг обозначен как Крутой. Название по сей день соответствует географии объекта.

Молодёжь о старине



6 сентября в центральной городской библиотеке состоялось подведение итогов конкурса исследовательских краеведческих работ для детей и молодёжи «Кузнецкая живая старина», конкурс проводился в рамках IX городских Радищевских чтений.

Для участия в финале члены жюри отобрали девять работ. Несмотря на разнообразную тематику исследований, работы ребят объединяет любовь к малой родине, к родному городу, к людям, жившим и живущим здесь.

Лучшей была призна-

на работа ученика лицея №21 Артёма Романова «Заброшенная могила или история одного батальона?». Учащийся школы №5 Альберт Максумов занял второе место, тема его исследования – «Узкоколейная железная дорога: прошлое и будущее». На третьем месте – ученик школы №5 Матвей Горевой с работой «Августейший путешественник».

Победителям и участникам конкурса были вручены памятные подарки.

По информации ЦГБ им. А. Н. Радищева.



Осенний марафон вопросов мэру

(Окончание. Начало на стр. 1)

весь микрорайон. Может такое быть, что заявку человек вчера подал, а сегодня уже сделали, потому что этот фонарь стоит в обрабатываемом микрорайоне».

«Медвежи углы» по размеру маленькие, соответственно у фонарей, их не освещающих, меньше шансов попасть в «ремонт заодно». Однако это не значит, что окраинам внимание электриков не светит. Например, на прошлой неделе сотрудники ООО «Горэлектросеть» работали на Карпатах.

МКП «Теплосеть» застраховано от банкротства

Скоро претензия «не светло» уступит место жалобе «не тепло». Идеально отопительный сезон в Кузнецке никогда не начинался. А перспективы приведения в порядок теплового хозяйства не предвидится, потому что отчётливо видится незавидное финансовое положение МКП «Теплосеть»: просуществовав чуть больше года, оно накопило долги свыше 75 миллионов рублей. Из них только 50 миллионов «набрались» из-за задолженностей потребителей. Следовательно, работающая исключительно в минус теплосеть обречена на банкротство?

«От банкротства муниципальное казённое предприятие застраховано... перспективой банкротства города. Муниципалитет сейчас несёт субсидиарную ответственность, и если у теплосети что-то не получается, приходится трясти в скудном кошельке-бюджете, чтобы решить проблемы», – успокоил или напугал глава администрации Кузнецка.

В этом году потрясла мощной в пользу кузнецкого теплоснабжения и Пензенская область. Из регионального бюджета в режиме ЧС были выделены средства на ремонт ветхих тепловых сетей по ул. Чкалова, 40 миллионов рублей безвозмездно даны на покрытие части долгов МКП «Теплосеть» перед газпромом. Но, как справедливо заметил мэр, подобная благотворительность – это латание и затыкание дыр, но не развитие. Развитие городской системе теплоснабжения могли бы дать инвестиции...

«Встречались мы с концессионерами в правительстве Пензенской области. Красиво они рассказали про 2 миллиарда инвестиций, потом показали график изменения тарифа. Сейчас он в Кузнецке меньше 2000 рублей, а у них по графику 3 – 4 тысячи. На этом наш разговор закончился», – проинформировал

Сергей Златогорский.

Итак, инвестор пока не просматривается, своих денег на осязаемое укрепление материальной базы теплосети у города нет... Что делать?

«Мы пока в поиске решений, готовимся к сезону как можем, с поддержкой области. Может быть, в дальнейшем будем реализовывать локальные проекты, либо будет федеральное понимание проблемы...», – сказал мэр.

Водоканал в концессию?

Следующий вопрос журналистов был свеженьким: три месяца назад о передаче объектов водоснабжения, водоотведения в новую концессию и речи не было. Но этим летом речь зашла, а зашёл её потенциальный инвестор, сообщив в администрацию Кузнецка о готовности заключить концессионное соглашение. Сергей Златогорский обещал передать данное обращение на рассмотрение кузнецких депутатов, однако в повестке заседания Собрания представителей соответствующий пункт не появился. Означает ли это, что исполнительная власть города отказалась от идеи концессии?

«Концессия – это не самоцель, – ответил глава администрации. – Износ наших очистных сооружений составляет 95%, требования экологического законодательства по регулированию стоков ужесточаются, за нарушения предусматривается серьёзная линейка санкций. Надо находить какое-то решение, иначе водоканал будет работать на одни штрафы... Может быть, появится какая-то федеральная или региональная программа. Нам какая разница, кто деньги даст? Если не получится по программе, то возможен вариант концессии. Мы готовы работать по любой схеме, лишь бы она решила проблему. Реконструкция очистных сооружений стоит где-то под миллиард, проектная документация – от 80 миллионов. Где мы такие деньги найдём?»

Представители СМИ выразили предположение, что найти концессионера с миллиардом рублей тоже будет непросто. С. А. Златогорский заметил, что прежде чем говорить о стоимости работ, нужно получить ПСД. Сейчас местные чиновники ждут вестей: дадут или не дадут городу деньги на изготовление документации.

Станция работает, ФОКОТ эксплуатируется

Жители центральной части Кузнецка почувствовали, что качество водопроводной воды улучшилось (хотя после аварий или отключения электроэнергии, «питающей»

насосы на водозаборе, ржавчинка о себе напоминает). Однако в плане работы администрации еженедельно значатся совещания по строительству станции обезжелезивания на 8-м водозаборе.

«Станция работает, но объект ещё не сдан, – пояснил глава администрации. – Остались недоделки по благоустройству прилегающей территории, некоторые изменения нужно внести в работу наружных сетей, провести наладку видеонаблюдения, пожарной сигнализации. А технологический комплекс принят, анализы воды проведены, мы постоянно следим за её качеством, в сети поступает вода практически с нулевым содержанием железа».

В физкультурно-оздоровительном комплексе открытого типа «Западный» уже прошло несколько городских спортивных мероприятий, но и этот объект пока не сдан: возникли разногласия с подрядчиком из-за денег. Исполнитель работ указывает на подорожание асфальта и отказывается доводить дело до конца за указанную в контракте цену.

«Мы предлагаем расторгнуть договор – он деньги просит за проделанную работу. Мы готовы заплатить, но не столько, сколько он хочет. Или договоримся, или будем решать через суд», – прокомментировал ситуацию градоначальник. Только после того, как какая-либо точка в этой истории будет поставлена, ФОКОТ поставят на баланс. А пока у него хозяина нет, чем и пользуются любители загрязнять окружающую среду. Новый спортивный объект нуждается в регулярных генеральных уборках, проводят их в настоящее время экологические волонтеры, разумеется, безвозмездно.

А будет ли бесплатным ФОКОТ для посетителей? На прошлой пресс-конференции Сергей Златогорский сказал однозначное «да». В этот раз он уточнил: «Элемент платности возможен. Например, если крутые дядьки решили 2 раза в неделю погонять в футбол, почему бы им не заплатить за то, что газон топчут? Для детей посещение ФОКОТ будет бесплатным».

Журналисты предложили сделать бесплатным для детей посещение всех спортивных оздоровительных объектов города. Глава обещал предложение рассмотреть, но с оговоркой: «Я бы с удовольствием всё сделал бесплатным, но надо концы с концами сводить. С нас ведь тоже спрашивают: почему так мало зарабатываете. Воспитывать начинают со всех верхов».

Хирургический корпус достроят в 2023-м, видимо

Только от «верхов» зависит строительство хирургического корпуса в Кузнецке, муниципалитет ни заказчиком, ни спонсором, ни контролёром стройки не является. Однако информации глава администрации Кузнецка владеет, и он ею поделился:

«До конца этого года будет отторгован и заключён долгосрочный контракт на достройку. Видимо, контракт будет трехлетним, включая текущий год. Ввод корпуса в эксплуатацию запланирован на 2023-й. Люди готовые и способные достроить объект есть. Финансирование предусмотрено».

Сама Кузнецкая межрайонная больница в ближайшие месяцы будет заказчиком ремонта инфекционного отделения (где сейчас лежат «лёгкие» ковид-больные). На время ремонта отделение закроется. В лучшем случае откроется оно в начале следующего года.

«Это суровая необходимость. Здание, где находится инфекционное отделение, никогда не ремонтировалось. 4 раза объявляли конкурс, никто из подрядчиков не вышел: денег мало. Сейчас решение просматривается», – рассказал Сергей Златогорский и ещё раз призвал всех горожан позаботиться о своём здоровье, иначе даже с несложной формой заболевания коронавирусной инфекцией лечиться стационарно придётся за пределами Кузнецка.

Неужели отлов начнётся?

Есть и хорошая новость, связанная с ремонтом: близятся к завершению работы в будущем приюте для безнадзорных животных (находится оно в районе очистных сооружений). По словам мэра, остался ряд технических моментов, и в начале октября, а то и в конце сентября приют будет готов принять первых хвостатых клиентов. Но примет, скорее всего, позже: нужно же ещё провести конкурс по отбору организации, которая будет осуществлять отлов собак, уход за ними. «Предварительно мы поговорили с пензенской организацией, которая готова позаниматься этой работой на нашей площадке», – сообщил Сергей Златогорский.

Гимназия №1 следующий учебный год проведёт в гостях?

О планах на будущее мэр говорил осторожно: 2020-й и 2021-й научили не загадывать. Однако до родителей учащихся гимназии и №1 уже

дошли то ли слухи, то ли правда, что выпускной бал в июне следующего года пройдёт не в стенах образовательного учреждения, потому что стены начнут ремонтировать. Сергей Златогорский слухи не опроверг, правду не подтвердил: «Есть поручение президента по поводу капитального ремонта школ. По этому поручению с нас собрана информация о школах, нуждающихся в ремонте. Первым номером у нас идёт гимназия №1. В этом году мы заказали и получили ПСД. Очень дорого она обошлась – под 5 миллионов рублей, поскольку это памятник. Документация готова, как только будут приняты решения на федеральном и региональном уровнях, мы сразу войдём в ремонт. Сразу могу сказать, что он будет очень тяжёлым, дорогостоящим и длительным. Если за 2 сезона уложимся, будет хорошо. Как минимум на один учебный год гимназия закроется. Как юридическое лицо мы её расформировывать не будем, «в гостях посидит» гимназия. Сложности в связи с этим возникнут, но другого пути нет, иначе потеряем здание».

Этот учебный год гимназисты проведут в гимназии, заверил мэр.

Если ты гражданин...

В заключение пресс-конференции главы администрации Кузнецка разговор зашёл о предстоящих выборах в Госдуму и выборах губернатора Пензенской области. Участвовать в них надо, – убеждён человек и гражданин Сергей Златогорский: «Мне, как гражданину, дано право определить своим маленьким голосом, песчинкой, вектор развития своей страны, региона. Почему этим правом не воспользоваться? Это лучше, чем потом судачить, что у нас всё плохо, или о том, что кто-то неправильно проголосовал. Вот простой гражданский подход к этому вопросу. Есть возможность определить тех, кто будет принимать законы в Госдуме. Губернатор – главный распорядитель областного бюджета, наверное, немаловажно, кто будет распоряжаться. Я приглашаю и призываю всех принять участие в выборах своим маленьким голосом, своей песчинкой... Песчинка к песчинке, и какая-то чаша перевесит. Другого механизма, кроме как выборы, в демократической стране нет. А как говорил Уинстон Черчилль, «демократия – плохая форма правления, однако ничего лучшего человечество не придумало».

Екатерина НУШТАЕВА.

Любимая ГАЗЕТА

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».

442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №133. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенской области в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000

экз. общий тираж